
TEL

オンラインショップでご注文の場
合、注文合計金額が3,000円（税
込）以上で送料無料になりお買い
得です。右下のQRコードから「御
用達市場」へ進み、ご購入くださ
い。

こちらのご案内は、新刊や、おす
すめの商品を中心に掲載してい
ます。万一、乱丁・落丁等がござい
ましたら、当研究所にてお取り替
えいたします。掲載価格は、税込
み（10％）です。

季刊『禅文化』の定期購読会員の
方には10％、禅文化研究所の賛
助会員の方には20％の割引サー
ビス（一部商品を除く）を行なっ
ております。

オンラインショップ注文ご案内 割引サービス
送料は400円です（書籍に送料記
載の場合はその金額）。注文合計
金額が10,000円（税込）以上で送
料無料です。代金引換（手数料
265円）もご利用いただけます。

ハガキ・電話・FAX注文

公益財団法人  禅文化研究所
〒604-8456 京都市中京区西ノ京壺ノ内町 8-1 花園大学内

メール : sales@zenbunka.or.jp

075-811-5189TEL 

075-811-1432FAX 

月～金 9:00 ～ 17:00
土日祝定休日

令和４年
（2022）

秋号

一絲和尚語録 全三冊

清冽な泉のごとく流出する
詩藻の数 ！々
永源寺の中興開山として知られる一絲文守（仏頂国師）の語
録にはじめて訓注を施した。一絲の語録としては簡略版とも
いえる『仏頂国師語録』が広く流布するが、本書ではより多く
の作品を収録する『一絲和尚語録』を底本とした。

道前慈明 監修／能仁晃道 訓注
A5判上製本函入／総1616頁／分売不可
ISBN978-4-88182-330-9／33,000 円(税込)

沢庵・愚堂・大愚らと並び、江戸初
期の臨済宗を代表する禅僧。公家
の岩倉家に生まれ、出家して沢庵
宗彭らに師事、愚堂東寔の法を嗣
ぐ。後水尾上皇の帰依を受け、大梅
山法常寺などを開く。また近江の永
源寺を中興する。固く戒律を守り、
高潔な生涯を送った。39歳の若さ
で寂す。仏頂国師と諡された。
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新刊

一絲文守（1608～46）

ウルス・アップの
近世西洋仏教発見史
それは、フランシスコ・ザビエルから始まった
西洋人はいつ、どのようにして仏教を「発見」したのか？ウルス・アップによる最
新研究を紹介しながらその謎に迫る。
－アップの仕事は、西洋が仏教とアジアの諸思想一般を発見してゆくうえで日
本仏教、特に禅が決定的な役割をはたしてきたことをはじめて確証するもので
ある－（「あとがき」より）

村本詔司 著
B6判上製本／433頁
ISBN978-4-88182-336-1／3,850 円(税込)

近刊
2022年11月中旬発売予定

刊行物のご案内刊行物のご案内

※表紙のデザインは、若干の
変更がある場合がございます。

いっし ぶんしゅ



新装版 雲水日記 ー絵で見る禅の修行生活ー

禅語に学ぶ 生き方。死に方。

般若心経
淡彩画で紹介する
僧堂の日々
平素は固く門の閉ざされた禅の修
行道場(僧堂)内の生活。一歩中へ入
れば、そこはまるでいつの時代かわ
からぬような世界が存在する。禅僧
の生きる力の真髄はどこに?! その答
えやヒントを本書から見出だす事が
できるだろう。

佐藤義英 著・イラスト
道前慈明 解説
B6横判並製/244頁
IISBN978-4-88182-284-5
1,650円（税込）

もっとも正当な
般若心経解説書
お釈迦様の時代の話から、体験談に
至るまで、様々な話を例に出しつつ
山田無文老師が語る。般若心経の理
解を深める事にとどまらず、幅広く仏
教について学べる上に、歴史上の名
僧のエピソード等も興味深く読んで
いただける一書。

山田無文 著
B6判上製／230頁
ISBN978-4-88182-188-6
1,762円（税込）

自己を見つめる ーほんとうの自分とは何かー

美しいカラーの風景写
真とともに、禅に親しむ。
人生を悔いのないものにする参考
書。凡人にとって程遠いものと思わ
れている「禅」は、日常にいっぱい転
がっている。生き方や死に方につい
ての禅語を撰び、これらに日常生活
を題材とした文章を添えた。

西村惠信 著
●（上）禅語に学ぶ生き方。死に方。向上編
A5変形判並製/208頁
IISBN978-4-88182-318-7/1,760円（税込）

●（下）禅語に学ぶ生き方。死に方。
B6横判並製/224頁
IISBN978-4-88182-256-2/1,540円（税込）

多くの方に読み続けられ
ている名著
1982年に出版されて以来、多くの方
に読み続けられている名著。無文老
師により数々の不変の真理が語られ
ている。「殺伐とした現代社会におい
ても確固たる考えを持ち、しっかりと
自己を見つめ生きよ。」という無文老
師からのメッセージを受けとってい
ただきたい。

山田無文 著
B6判上製／330頁
ISBN978-4-88182-012-4
2,090円（税込）

新版 禅学大辞典 道元禅師の『典座教訓』を読む
東洋文化の根源＝「禅」
を探る唯一の辞典
インド・中国・朝鮮・日本にわたる禅
の歴史、思想、および禅文化にあら
われた術語・公案・地名・書名・総数
３万２千の語彙を、最新の学術的研
究をふまえて、平易かつ簡明に解説
した唯一の禅宗総合辞典。

駒沢大学内禅学大辞典編纂所 編
B5判上製/1938頁
IISBN978-4-46909-108-3
29,700円（税込）
大修館書店

｢食｣における禅の心とは
なにか。
曹洞宗の開祖・道元は、仏道から「食
」を論じた『典座教訓』を著す。本書
は、その原典・書き下ろし・現代語
訳・解説から成る。著者は道元思想
に寄り添いつつ、食事を作ることを
通して、いのちの深みや禅心を説く。

秋月龍珉 著
高さ15cm文庫判／334頁
ISBN978-4-48009-696-8
1,320円（税込）
筑摩書房

シリーズ
書籍

新 坐禅のすすめ 中国禅思想史
令和の時代に沿って
編みなおした一書
ロングセラーの旧刊『坐禅のすす
め』を、現代の老師方の提唱によっ
て、新たに編み直した。この情報過
多の時代、またコロナ禍の時代に、
若き老師方の提唱を得て、私たちは
坐禅によって、どう捉え、どう見つめ
ていくことができるだろうか。

禅文化研究所 編
A5判並製／192頁
ISBN978-4-88182-328-6
1,320 円(税込)

ベスト
セラー

中国禅思想の歴史を、
斬新な視点から叙述
本書は、禅宗研究の分野で多くの成
果を挙げてきた著者が、「社会にお
ける禅宗の位置」という新たな視点
に立って叙述した中国禅思想の通
史である。著者の数十年にわたる研
究を踏まえ、その到達点を広く一般
の読者に向けて提示する。

伊吹 敦 著
A5判上製本カバー装／928頁
ISBN978-4-88182-335-4
16,500円（税込）

童謡 禅のこころを歌う 維摩経ファンタジー ー大乗仏教の思想に学ぶー

さわやかなこころに出会
う珠玉の一冊
「しゃぼん玉」「虫の声」「からたちの
花」「うみ」「ふるさと」など、なつかし
い童謡が誘う、しみじみ、ほのぼのと
した禅の世界。各章冒頭に歌詞を掲
載、さわやかなこころに出会う珠玉
の一冊。

重松宗育 著
B6判並製／168頁
IISBN978-4-88182-324-8
1,430円（税込）

維摩居士が説く、
大乗仏教のボサツ道
初期大乗仏教典の傑作である、不可
思議な経典「維摩経」をわかりやすく
解説。在家の居士である維摩が、出
家の仏弟子や菩薩たちに大乗仏教
の核心を説いて、次々と論破してい
くそのさまはまことに痛快である。

西村惠信 著
B6判並製／236頁
ISBN978-4-88182-325-5
1,430円（税込）

ゆ い   ま  き ょ う

オンデマンド版

お す す め 書 籍

電子書籍のご案内 いつでもどこでもスマホやタブレットで！

※各電子書籍の販売ページで「禅文化研究所」と
検索していただくと、書籍がヒットします。

禅文化研究所

4冊の書籍が電子書籍化！
（2022.10 現在）　

・新 坐禅のすすめ／禅文化研究所 編
・禅心の光芒／西村惠信 著
・童謡 禅のこころを歌う／重松宗育 著
・馬祖の語録／禅文化研究所 編

かさばらず

持ち運びが
便利！
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新装版 雲水日記 ー絵で見る禅の修行生活ー

禅語に学ぶ 生き方。死に方。

般若心経
淡彩画で紹介する
僧堂の日々
平素は固く門の閉ざされた禅の修
行道場(僧堂)内の生活。一歩中へ入
れば、そこはまるでいつの時代かわ
からぬような世界が存在する。禅僧
の生きる力の真髄はどこに?! その答
えやヒントを本書から見出だす事が
できるだろう。

佐藤義英 著・イラスト
道前慈明 解説
B6横判並製/244頁
IISBN978-4-88182-284-5
1,650円（税込）

もっとも正当な
般若心経解説書
お釈迦様の時代の話から、体験談に
至るまで、様々な話を例に出しつつ
山田無文老師が語る。般若心経の理
解を深める事にとどまらず、幅広く仏
教について学べる上に、歴史上の名
僧のエピソード等も興味深く読んで
いただける一書。

山田無文 著
B6判上製／230頁
ISBN978-4-88182-188-6
1,762円（税込）

自己を見つめる ーほんとうの自分とは何かー

美しいカラーの風景写
真とともに、禅に親しむ。
人生を悔いのないものにする参考
書。凡人にとって程遠いものと思わ
れている「禅」は、日常にいっぱい転
がっている。生き方や死に方につい
ての禅語を撰び、これらに日常生活
を題材とした文章を添えた。

西村惠信 著
●（上）禅語に学ぶ生き方。死に方。向上編
A5変形判並製/208頁
IISBN978-4-88182-318-7/1,760円（税込）

●（下）禅語に学ぶ生き方。死に方。
B6横判並製/224頁
IISBN978-4-88182-256-2/1,540円（税込）

多くの方に読み続けられ
ている名著
1982年に出版されて以来、多くの方
に読み続けられている名著。無文老
師により数々の不変の真理が語られ
ている。「殺伐とした現代社会におい
ても確固たる考えを持ち、しっかりと
自己を見つめ生きよ。」という無文老
師からのメッセージを受けとってい
ただきたい。

山田無文 著
B6判上製／330頁
ISBN978-4-88182-012-4
2,090円（税込）

新版 禅学大辞典 道元禅師の『典座教訓』を読む
東洋文化の根源＝「禅」
を探る唯一の辞典
インド・中国・朝鮮・日本にわたる禅
の歴史、思想、および禅文化にあら
われた術語・公案・地名・書名・総数
３万２千の語彙を、最新の学術的研
究をふまえて、平易かつ簡明に解説
した唯一の禅宗総合辞典。

駒沢大学内禅学大辞典編纂所 編
B5判上製/1938頁
IISBN978-4-46909-108-3
29,700円（税込）
大修館書店

｢食｣における禅の心とは
なにか。
曹洞宗の開祖・道元は、仏道から「食
」を論じた『典座教訓』を著す。本書
は、その原典・書き下ろし・現代語
訳・解説から成る。著者は道元思想
に寄り添いつつ、食事を作ることを
通して、いのちの深みや禅心を説く。

秋月龍珉 著
高さ15cm文庫判／334頁
ISBN978-4-48009-696-8
1,320円（税込）
筑摩書房

シリーズ
書籍
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訓読 近世禅林僧宝伝 全二巻

日本臨済禅の伝統を再確認
するための最良の一書
明治23年に相国寺の荻野独園老師が

『延宝伝灯録』、『本朝高僧伝』以降の臨
済宗の禅僧等の伝記を撰した『近世禅林
僧宝伝』（三巻）と、昭和13年に小畠文鼎
師が撰した『続禅林僧宝伝』第一輯・第二
輯（七巻）の計十巻をすべて訓読。

能仁晃道 訓読
B5判上製本函入／総1250頁／分売不可
ISBN978-4-88182-160-2／38,500円（税込）

近古禅林叢談
法話の資料や禅宗人名辞典
などにも活用できる待望の書
徳川初期以後、300年間に輩出した禅宗
三派の禅僧、比丘尼、居士大師407人の
機縁言行を寂年次で編述。人名・寺名索
引を付し、法話の資料や禅宗人名辞典な
どにも幅広く活用できる待望の書。

森大狂 著
B4判上製箱入／600頁
ISBN978-4-88182-059-9／22,000円（税込）

訓読 元亨釈書 全二巻

現存する我が国最古の総合的
僧伝を完全訓読
虎関師錬が鎌倉末期の元亨2年に編纂
した仏教史。虎関師錬自筆本を含む東福
寺海蔵院本（重要文化財）を底本とし、学
界で最も重要とされるその貴重な影印
を全編収録した。

虎関師錬 原著／藤田琢司 編著
B5判上製本函入り／総1630頁／分売不可
ISBN978-4-88182-262-3／44,000円（税込）

訓読 五灯会元 全三巻

あまたの著名な公案を見出す、
灯史の決定版

『五灯会元』は、『景徳伝灯録』以下、『嘉泰
普灯録』に及ぶ五つの禅宗灯史(五灯)の
重複を整理し、集成して一書としたもので
ある。全文に訓読を施し、全ての漢字に振
り仮名を付して通読に便ならしめた。

能仁晃道 訓読
B5判上製本函入／総2148頁／分売不可
ISBN978-4-88182-215-9 ／55,000円（税込）

臨済録
学問にだまされるな。社会の
地位や名誉にだまされるな。
何ものにもだまされぬ人になれ。それだ
けだ。臨済禅師のハラワタから飛び出し
た一句一句は、天下人をして震えあがら
せるようなすごい言葉ばかり。そういう
言葉を集めた本が『臨済録』である。

山田無文 著
A5判上製／496頁
ISBN978-4-88182-157-2／4,950円（税込）

十牛図 －禅の悟りにいたる十のプロセス－

「十牛図」を、十枚の絵とコメ
ントと詩で表現
人間が本来もっている仏性を、中国で
もっとも身近な動物である牛にたとえ、
その仏性を求める修行過程を、牧童が牛
を飼い馴らすのになぞらえた十枚の絵と
コメントと詩で表現されている禅の入門
書。

山田無文 著
A5判上製／180頁
ISBN978-4-88182-015-5／2,200円（税込）

校訂本 宗門葛藤集 訓注・和訳

参禅者の基本公案集『宗門葛
藤集』の画期的な訓注・和訳
我が国の禅門において、口訣を秘密伝授
する密参禅の公案集として作られた日本
禅録『宗門葛藤集』。従来の原文の誤りを
正し、訓読を改め、語注を付し、さらに、
和訳の老婆心切を施した。

道前宗閑 訓注
A5判上製／420頁
ISBN978-4-88182-251-7／4,070円（税込）

十牛図 －もうひとつの読み方－

誰もが歩む人生行路の諸段
階として「十牛図」を読む。
道を歩く歩き方には、必ずしも目的地へ
と急いで歩くことばかりではない。「十牛
図」の童子のように、家をさまよい出たも
のは、一歩一歩が真実を求めての足取り
である。

西村惠信 著
46判上製／320頁
ISBN978-4-88182-237-1／2,530円（税込）

あまたの著名な公案を見出す、
灯史の決定版

『五灯会元』は、『景徳伝灯録』以下、『嘉泰
普灯録』に及ぶ五つの禅宗灯史(五灯)の
重複を整理し、集成して一書としたもので
ある。全文に訓読を施し、全ての漢字に振
り仮名を付して通読に便ならしめた。

能仁晃道 訓読

ご  と う え げ ん

げ ん こ う し ゃく し ょ

諸回向清規式〔抄〕
回向文を多数掲載。現在の宗
門の要望にこたえた一書
天倫楓隠禅師により明暦三年に出され、
臨済宗で用いる日分・月分・年分・臨時の
回向文などを集成したもの。本書はそれ
を新編集し、現在通用している回向文は
勿論、既刊の回向集には載せない、「安産
」「雨乞い」などの回向文も多数載せた。

禅文化研究所 編
B5判布並製函入／340頁
ISBN978-4-88182-111-4／16,019円（税込）

新修第二版 臨済宗勤行聖典 全三巻

日課諷経の次第に応じて経
典と回向とを併集
毎日の日課に対応した第一巻、斎会や年
回法要等の臨時行事に対応した第二巻、
雛僧の心得や、宗門の基本的な教義・知
識をわかりやすく網羅した第三巻という
分冊形式を採用。本聖典の行事規式は、
無著道忠著『小叢林略清規』により、天倫
楓隠編『諸回向清規式』を参考にして編
集した。各派共通で使用できる。

雛僧教育研究会 監修
禅文化研究所 編
折本式／総674頁／直販のみ
11,000円（税込）

新修 禅家書鑑
禅家で用いる書翰等の書式を
具体例を挙げて解説
禅家で用いる書翰・拝請文、及び法要・
行事に用いる書式を、豊富な具体例を挙
げながら解説し、目的や状況に応じた例
語を挙げ、その番号順に例語をつなげて
いけば、おのずと漢文書翰ができ上がる
ようにした。

禅文化研究所 編
B5判布並製函入／316頁
ISBN978-4-88182-114-5／16,019円（税込）

新版 引導法語大全
本格的かつ実用的な引導法語
作成のための指南書
済宗の高僧の実作から300篇の作例を選
んだ。また、実際の制作に役立つ要句を多
数収録し、自作のための解説と用語集を
付した。古典編語彙索引、八字称・落句総
合索引、現代編年齢・職業・当月索引付。

禅文化研究所 編
B5判布並製函入／644頁
ISBN978-4-88182-223-4 ／16,500円（税込）

江湖法式梵唄抄 別冊CD版
声明梵唄と梵器作法を音
源と合わせて練習していた
だける。妙心寺派梵唄指導
員の吹田良忠師によって収
録し直した梵唄CD2枚と解
説書。『江湖法式梵唄抄 全
3巻』の別冊のみの単独発
売。以前のカセットテープ
版を加筆修正したもの。

吹田良忠 監修
B5判布クロス函入／ＣＤ2枚と解説書付
76頁／直販のみ／4,400円（税込）

臨済宗檀信徒経典
経典に、やさしい現代語訳と
解説を付した臨済宗経本。
禅文化研究所 編
経本折り/縦175mm・横75mm/118頁
紙表紙/紙筒入

江湖法式梵唄抄 改編版

豊富な写真・図版によって、江
湖の法式を指南する。
旧版(上・下巻+別冊)から独立して発刊し
た『新修　禅家書鑑』・『引導法語大全』・

『新修　臨済宗勤行聖典』(全三巻)等と
重複する部分を割愛し、「通用清規」「臨
時清規」を中心に再編して一冊本とした。

吹田良忠 監修
禅文化研究所 臨済宗経典研究会 編
B5変形判並製／160頁
ISBN978-4-88182-302-6／5,500円（税込）

禅宗経典
「般若心経」や「大悲呪」等を
まとめたコンパクトな一冊

●送料は１部のみの場合300円、２部以上は一律400円
となります。●100部以上お求めの場合は、ご希望により
表紙、あるいは裏表紙に寺院名・施主名などの金箔押し
を承ります（別途、実費が必要です）。

部数
1 880円

770円
715円

20部以上
50部以上

価格（税込）

禅文化研究所 編
経本折り/縦185mm・横70mm/38頁
紙表紙

●送料は１部のみの場合300円、２部以上は一律400円
となります。

部数
1～99部 110円

99円100部以上

価格（税込）

ご う こ ほ っ し き ぼ ん ば い しょう

し ょ え こ う し ん ぎ し き し ょ う
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諸回向清規式〔抄〕
回向文を多数掲載。現在の宗
門の要望にこたえた一書
天倫楓隠禅師により明暦三年に出され、
臨済宗で用いる日分・月分・年分・臨時の
回向文などを集成したもの。本書はそれ
を新編集し、現在通用している回向文は
勿論、既刊の回向集には載せない、「安産
」「雨乞い」などの回向文も多数載せた。

禅文化研究所 編
B5判布並製函入／340頁
ISBN978-4-88182-111-4／16,019円（税込）

新修第二版 臨済宗勤行聖典 全三巻

日課諷経の次第に応じて経
典と回向とを併集
毎日の日課に対応した第一巻、斎会や年
回法要等の臨時行事に対応した第二巻、
雛僧の心得や、宗門の基本的な教義・知
識をわかりやすく網羅した第三巻という
分冊形式を採用。本聖典の行事規式は、
無著道忠著『小叢林略清規』により、天倫
楓隠編『諸回向清規式』を参考にして編
集した。各派共通で使用できる。

雛僧教育研究会 監修
禅文化研究所 編
折本式／総674頁／直販のみ
11,000円（税込）

新修 禅家書鑑
禅家で用いる書翰等の書式を
具体例を挙げて解説
禅家で用いる書翰・拝請文、及び法要・
行事に用いる書式を、豊富な具体例を挙
げながら解説し、目的や状況に応じた例
語を挙げ、その番号順に例語をつなげて
いけば、おのずと漢文書翰ができ上がる
ようにした。

禅文化研究所 編
B5判布並製函入／316頁
ISBN978-4-88182-114-5／16,019円（税込）

新版 引導法語大全
本格的かつ実用的な引導法語
作成のための指南書
済宗の高僧の実作から300篇の作例を選
んだ。また、実際の制作に役立つ要句を多
数収録し、自作のための解説と用語集を
付した。古典編語彙索引、八字称・落句総
合索引、現代編年齢・職業・当月索引付。

禅文化研究所 編
B5判布並製函入／644頁
ISBN978-4-88182-223-4 ／16,500円（税込）

江湖法式梵唄抄 別冊CD版
声明梵唄と梵器作法を音
源と合わせて練習していた
だける。妙心寺派梵唄指導
員の吹田良忠師によって収
録し直した梵唄CD2枚と解
説書。『江湖法式梵唄抄 全
3巻』の別冊のみの単独発
売。以前のカセットテープ
版を加筆修正したもの。

吹田良忠 監修
B5判布クロス函入／ＣＤ2枚と解説書付
76頁／直販のみ／4,400円（税込）

臨済宗檀信徒経典
経典に、やさしい現代語訳と
解説を付した臨済宗経本。
禅文化研究所 編
経本折り/縦175mm・横75mm/118頁
紙表紙/紙筒入

江湖法式梵唄抄 改編版

豊富な写真・図版によって、江
湖の法式を指南する。
旧版(上・下巻+別冊)から独立して発刊し
た『新修　禅家書鑑』・『引導法語大全』・

『新修　臨済宗勤行聖典』(全三巻)等と
重複する部分を割愛し、「通用清規」「臨
時清規」を中心に再編して一冊本とした。

吹田良忠 監修
禅文化研究所 臨済宗経典研究会 編
B5変形判並製／160頁
ISBN978-4-88182-302-6／5,500円（税込）

禅宗経典
「般若心経」や「大悲呪」等を
まとめたコンパクトな一冊

●送料は１部のみの場合300円、２部以上は一律400円
となります。●100部以上お求めの場合は、ご希望により
表紙、あるいは裏表紙に寺院名・施主名などの金箔押し
を承ります（別途、実費が必要です）。

部数
1 880円

770円
715円

20部以上
50部以上

価格（税込）

禅文化研究所 編
経本折り/縦185mm・横70mm/38頁
紙表紙

●送料は１部のみの場合300円、２部以上は一律400円
となります。

部数
1～99部 110円

99円100部以上

価格（税込）

ご う こ ほ っ し き ぼ ん ば い しょう

し ょ え こ う し ん ぎ し き し ょ う
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令和5年 千真工藝カレンダー 現代臨済宗・黄蘗宗各派の管長・師家による墨蹟カレンダーです。
老師方の凛々たる禅気溢れる墨蹟の妙味を感じとっていただけます。

令和5年 千真工藝干支色紙 気軽に飾っていただけ、お祝いの贈り物にも最適です。
縁起図として季節を問わず飾っていただけます。

日本の心 墨蹟　日暦

1部　2，530円（税込）
サイズ：縦81cm×横37cm（紐付き）

1枚　1，100円（税込） サイズ：縦27.3cm×横24.3cm／たとう紙・解説付

●6部～30部　　2，330円（200円引き）
●31部～50部　 2，280円（250円引き）
●51部以上　 　 2，230円（300円引き）

部数割引（税込）
部数割引（税込）

茶禅一如　日暦

1部　1，430円（税込）
サイズ：縦56cm×横27cm（紐付き）

巻末英訳ページ付の海外版（1，650円）もございます。

●11部～20部　1，330円（100円引き）
●21部以上　   1，280円（150円引き）
　　　　　　　 （海外版は＋200円）

寿（兎自画賛）

臨済宗南禅寺派元管長
柴山全慶老大師　筆

拈兎角　開劫外春
（兎自画賛）

臨済宗南禅寺派元管長
柴山全慶老大師　筆

兎 春野に遊ぶ（部分）

堂本印象　筆
京都府立堂本印象美術館　蔵

月下兎図（部分）

寺崎広業・鈴木華邨　筆
(公財)阪急文化財団 逸翁美術館　蔵
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自性寺（大分県中津市）
所蔵品より

2023

寺名・社名等刷込印刷サービスあり！

●画部分縦 20cm ／カレンダー部分縦 20cm（刷込ありの場合 22cm）／横幅 17.5cm
●価格は、一部あたりの定価（10％税込）です。送料（税込）は部数・地域によって異なります。
●発行／公益財団法人 禅文化研究所

価格１部 550円（税込）
※多部数割引きがございます。

年
末
年
始
の
ご
あ
い
さ
つ

檀
家
様
や
お
得
意
様
へ
の
配
布
品
と
し
て

価格 送料 刷込料部数
1

2～3
4～5
6～9

10～49
50～99

100～199
200～299
300以上

550円

200円
250円
370円
520円

5000円
地域別

サービス
サービス

刷込不可

462円
363円
341円
330円

寺名・社名
刷込は

ここに入りま
す

デ
ザイ

ンが
リニュ

ーアル！

刷込料

5000円

サービス

刷込不可

季
節
の
禅
語
と

季
節
の
禅
語
と

禅
の
優
品
を
味
わ
う
カ
レ
ン
ダ
ー

禅
の
優
品
を
味
わ
う
カ
レ
ン
ダ
ー



【最新号の紹介】
古来、寺院の住持となる人物にはどんな素養や
手腕が求められてきたのだろう。それを示すひ
とつの機会として、本山継承の儀式である晋山
開堂を捉える。儀式の意義を知ると同時に、寺
院の継承について考えたい。

バックナンバー特集一覧
●265号 僊厓（せんがい）―洒脱と禅― ●264号 禅と観音 ●263号 黄檗の禅　後編 ●262号 黄檗の禅　前編 
●261号 禅僧が選ぶ一冊―私を変えた本― ●260号 在家禅 居士と大姉 ●259号 コロナ禍の今を生きる―禅か
らの提言― ●258号 三五〇年遠諱　瑞巌寺第一〇〇世 洞水東初禅師 ●257号 生誕六〇〇年 画僧雪舟 その人
間像 ●256号 建仁寺両足院とその文物 ●255号 栽松翁　飯山の正受老人

・年間購読をお申し込みの方は、送料サービス！
・年間購読会員の方には、弊所発行出版物を一割引にてお求め
いただける（送料もサービス・一部商品を除く）特典があります。

・最新既刊号より送付いたします。

季刊

最
新
号（
2
6
6
号
） 特
集
：
禅
門
の
入
院（
じ
ゅ
え
ん
）―

主
に
そ
の
儀
式
に
つ
い
て―

1,320円（税込） 5,280円（税込）年間購読定  価

年４回発行
（1,4,7,10月の25日）
A5変形／平均170頁

禅に興味をお持ちの方のための教養誌

特集やグラビア、
連載など様々な

コンテンツ

年間購読が
おすすめです

会費管理 財務管理 法務管理

宗教法人用ソフトの定番! 宗派を問わずご利用可能

定価（税込）

墓地区画図機能も加わりました。
55,000円（税込）※各LAN版もあり。

●擔雪Ⅱは、僧侶が開発した、僧侶のためのパソコン用ソフトウェアです。
Windows10・8対応！（Windows11にも対応予定！）
●葬祭仏事のみならず、宗教法人における様々な情報を、より容易に記録整理し、有効に
活用できる資料を作成することによって、法人事務、法務、財務、布教活動を広範囲にサ
ポートできる製品です。

財務管理   49,500円
法務管理 66,000円
会費管理 19,800円
寄付金管理 19,800円

詳しいパンフレットや体験版など、
お気軽にお問い合わせください。

安心サポートサービス

日々更新される擔雪IIの大切なデータをインター
ネットを経由して、禅文化研究所が管理するデータ
サーバーへバックアップいたします。

年間 5,500円（税込）

急にパソコンが故障しても
大切なデータを失うことはありません！
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禅門の入院（じゅえん）―主にその儀式について―

は
じ
め
に

中
国
で
は
南
宋
以
降
、
清
朝
に
至
る
ま
で
、
高
い
評
価

を
得
た
禅
僧
は
、
い
わ
ゆ
る
五
山
十
刹
な
ど
の
大
寺
院
に

住
持
と
し
て
入
っ
た
。
そ
の
大
寺
院
に
入
る
際
に
行
わ
れ

た
一
連
の
行
事
が
「
入じ
ゅ

院え
ん

」
や
「
開か
い

堂ど
う

」
と
呼
ば
れ
る
大

き
な
法
要
で
あ
っ
た
。
具
体
的
に
実
施
さ
れ
る
行
事
の
基

本
的
な
構
成
や
そ
の
内
容
は
『
勅
修
百
丈
清
規
』
な
ど
の

清
規
類
に
規
定
さ
れ
て
お
り
、
多
く
の
禅
僧
の
『
語
録
』

に
も
、
各
寺
院
で
の
「
上
堂
」
の
冒
頭
に
入
院
・
開
堂
の

儀
式
の
有
り
様
が
具
体
的
に
記
録
さ
れ
て
い
る
。

嗣
法
拈
香 

開
堂
儀
式
の
花

妙
心
寺
派
宗
務
総
長

　野
口

　善
敬

今
回
は
、
入
院
・
開
堂
の
儀
式
の
中
で
も
、
開
堂
の
中

で
行
わ
れ
る
「
嗣し

法ほ
う

拈ね
ん

香こ
う

」
に
焦
点
を
当
て
、
禅
宗
で
重

視
さ
れ
る
「
嗣
法
」
の
在
り
方
の
一
端
を
垣
間
見
た
い
。

一

　嗣
法
拈
香
と
は

大
刹
の
住
職
と
し
て
法
堂
で
始
め
て
説
法
す
る
に
当
た

り
、「
私
は
誰
そ
れ
の
法
を
嗣
い
だ
」
と
居
並
ぶ
僧
侶
や

来
賓
の
前
で
拈
香
、
つ
ま
り
瓣香

香木

を
手
に
持
ち
、
そ
の
香

を
焚
い
て
宣
言
す
る
の
が
「
嗣
法
拈
香
」
で
あ
る
。「
以

心
伝
心
」
に
よ
る
師
資
相
承
を
標
榜
す
る
禅
門
に
お
い
て
、
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」
に
焦
点
を
当
て
、
禅
宗
で
重

視
さ
れ
る
「
嗣
法
」
の
在
り
方
の
一
端
を
垣
間
見
た
い
。

大
刹
の
住
職
と
し
て
法
堂
で
始
め
て
説
法
す
る
に
当
た

り
、「
私
は
誰
そ
れ
の
法
を
嗣
い
だ
」
と
居
並
ぶ
僧
侶
や

を
手
に
持
ち
、
そ
の
香

を
焚
い
て
宣
言
す
る
の
が
「
嗣
法
拈
香
」
で
あ
る
。「
以

心
伝
心
」
に
よ
る
師
資
相
承
を
標
榜
す
る
禅
門
に
お
い
て
、
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山
門
疏
が
低
声
に
詠
ま
れ
た
後
、「
拈ねん
衣え

の
儀
」
が
あ
り
、

香
を
炊
い
て
法
衣
を
薫
じ
て
左
肩
に
打
ち
掛
け
、
後
門
に

戻
る
。
そ
こ
で
九
条
袈
裟
を
脱
い
で
傳で
ん

法ぽう
衣え

を
掛
け
、
入

堂
し
両
班
（
東
序
・
西
序
。
本
来
は
叢
林
を
司
る
役
職
者
）

と
参
列
の
方
々
に
対
し
て
最
も
鄭てい
重ちょうな
敬
礼
で
あ
る
普ふ

同どう

問もん
訊じん
を
行
う
。
そ
れ
か
ら
「
登
座
の
語
」
を
唱
え
て
か
ら

須
弥
壇
に
登
階
す
る
の
で
あ
る
が
、
そ
の
際
に
沓く
つ

を
隠
侍

さ
ん
と
交
互
に
大
き
く
踏
み
鳴
ら
し
な
が
ら
登
る
の
に
感

「拈衣の
儀」に臨

む

説法に先
立つ「釣

語」にて
聴衆に質

問を促す

須弥壇上
で大辨香

を拈じる
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バックナンバーも
購入可

公益財団法人  禅文化研究所
〒604-8456 京都市中京区西ノ京壺ノ内町 8-1 花園大学内

メール : sales@zenbunka.or.jp

075-811-5189TEL 

075-811-1432FAX 

月～金 9:00 ～ 17:00
土日祝定休日


